

30 марта 2017 года в ГУП ПЭО «Байконурэнерго» г.Байконур прошла встреча с представителями структурных подразделений на тему «Проведение досуга и безопасное использование молодёжью социальных сетей в глобальной сети Интернет».

Встреча состоялась в 16.00 в актовом зале предприятия. На ней присутствовали старший инспектор по делам несовершеннолетних отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних майор полиции Тлеуова Индира Кунтугановна ОУУПиПДН УМВД России на комплексе Байконур и представители структурных подразделений предприятия. Открыла встречу председатель профсоюзной организации работников ГУП ПЭО «Байконурэнерго» Емец Надежда Михайловна.

С докладом по теме встречи выступила майор полиции Тлеуова Индира Кунтугановна.



Свою речь Индира Кунтугановна начала с рассказа о набирающем популярность в нашем городе движении «руферство» и его последователях «руферах». Название «руферы» происходит от английского термина «rooſing», то есть посещение крыш домов (официально для этого не предназначенных). Наиболее популярно посещение высотных объектов, таких как многоэтажные жилые дома, небоскрёбы, радиовышки, трубы и т. п. Крыши посещаются в развлекательных целях, а также показать возможность проникновения на охраняемые объекты, сделать фотографии. Некоторые руферы в целях получения адреналина балансируют на узких балках над пропастью и выполняют различные трюки, связанные с прыжками и силовой акробатикой на высоте. Подавляющее большинство руферов — молодежь, обычно школьники и студенты. В городе Байконур уже зафиксировано несколько фактов проникновения на режимные объекты города. Благодаря выложенному на Youtube видео, участвовавших в проникновении на объекты комплекса Байконур подростков-руферов удалось задержать и привлечь к административной ответственности.



Индира Кунтугановна рассказала также об игре «Синий кит», которая представляет собой большую опасность для жизни и здоровья подростков. «Синий кит» — игра, финальной целью которой является совершение самоубийства. Так называемые «кураторы» игры специально ищут в социальных сетях подростков, находящихся в трудных жизненных ситуациях или подверженных стрессу, устанавливают с ним контакт и предлагают сыграть в игру. Как правило, «кураторы» пользуются поддельными аккаунтами, зарегистрированными, чаще всего, на чужие имена и фамилии, то есть их нельзя идентифицировать. Сначала они объясняют правила: «никому не говорить об этой игре», «всегда выполнять задания, какими бы они ни были», «за невыполнение задания тебя исключают из игры навсегда и тебя ждут плохие последствия». Затем «куратор» выдает задания. Обычно насчитывается около 50 заданий: по одному на день (отсылка к роману Стейс Крамер «50 дней до моего самоубийства»). На 50-й день поступает задание совершить самоубийство. Чтобы запугать игроков, «кураторы» отправляли им ссылку на один из WHOIS-сервисов, который даёт возможность выявить IP-адрес и район проживания.

Подводя итоги встречи Индира Кунтугановна призвала всех родителей быть бдительными, больше проводить времени со своими детьми, интересоваться их досугом и не выпускать гулять после 23.00 на улицу без сопровождения взрослых. Дети и подростки очень восприимчивы и легко внушаемы и обязанность родителей – заботиться об их безопасности.